
Emlékhelyeink 

Páva 

 
Tompa Lászlót idézem  Erdély földje bús vihardúlta táj…..igen, számos dokumentumban írva találjuk, 

hogy voltak települések ahol a török, tatár, vallon vagy más hordák dúlásai után  csak két-három ember 

maradt életben. Kádár József –Szolnok-Doboka vármegye monográfiájában pld. 1603-ban 

Melegföldváron csak három személy maradt életben  

Csak nagyon röviden közzéteszek néhány képet az általam feltárt  vagy megvalósított emlékhelyről. 

Kezdem Apanagyfaluval, ahova Traian Gheorgye Dascal román fogorvos egy  

BOLYAI JÁNOS mellszobrot adományozott 2006-ban 

 

     
 

Következik Melegföldvár. Egykor Szolnok-Dobola vármegyében, most Kolozs megyében található. 

A templomot és a Kapor felé vezető út képét láthatjuk. Itt lakott felsőkápolnai Kakutsi György 

És itt kapott örökséget Krisztinának a testvére Ferens. 

 

   
 

Itt DOMÁLD ahol Krisztina élte gyermekkorát. Ide van eltemetve Bolyai János édesanyja. A kopjafa 

körüli kerítést már kétszer javítottuk 2009.06.06.és 2016.04.01. Méltatnom kell Muresan Miklós 

román iskola igazgatót, aki tanulóival és azok szüleivel segítkeztek. 

Meg kell említenem Székely Tivadar és Éva medgyesi matematikatanárokat, akik  

ÖRÖKBE FOGADTÁK a sírhely gondozását. 
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Marosvásárhelyen első helyen találjuk Bolyai János eredeti sírjának az emlékfáját. 

 

     
 

Következik a VÁR sétányon az Emléktábla, azon az épületen, amely annak a gyenge sövényfalu ház 

helyében épült amelyben Bolyai János lakott 1846 és 1852 között. 

 

                 
 

Kakutsi János királyi táblai bíró címeres sírköve, amelyet a Ref. temető sírkőmuzeumában találtam és 

a  felirat nélkül és a Kakutsiak címere alapján azonosítottam. 

 

     
 

BOLYAI park a SAPIENTIAN, ahol Bolyai János mellszobrát, János felmenő nagyanyáinak kopjafái 

ölelik. 
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Magyarherepe Maros megye határában található. Egykor erps református anyaegyház volt. Pávai 

Miklós 1783-1784-ben az egyház gondnoka volt. 1796. áprilisában Herepéről írt levelet Farkas 

unokájának és Herepén temették el 1797. március 21-én. Ma alig 15 lakosa van, a templom romos 

alakját látjuk és az egykori haranglábat. 

   
 

Magyarsülye szomszédos Herepével, de már Fehér megyéhez tartozik-a Küküllő menti dombvidéken 

Szomszédos Magyarozdda. Itt született Bolyai Farkas nagyapja. Ebben a templomban keresztelték. 

 

     
 

Itt képeket láthatunk Páváról. 

 

     
 

Ezeket a képeket 5-6 percalatt kívánom levetíteni. 

 A következü 5 percben Kilyén Ilka Maros megyei EMKE elnökének a Sapientia Bolyai parkjának 

avatásán elhangzott videófelvételt és ezt követően a pávai kopjafák koszoruzási  videó részt kivánom 

bemutatni. 

 

 

Bandi Árpád 


